
2017年度社会责任报告


一、综述
中牛集团有限公司（以下简称“公司”)成立于2008年5月，其前身是由“中牛有限公司”。 经国家工商管理总局注册登记，注册资本10000万元人民币，公司地址：河南省柘城县谷水路，主要经营范围:毛皮购销、蓝湿皮、成品革加工、生产与销售。公司占地面积300亩左右，公司类型：民营企业，集团有限公司。
    公司是一家研发与生产加工销售于一体的大型民营企业，经国家民委批准为少数民族民贸特需品定点生产企业，被国家民政部和残疾人联合会认定，省民政厅批准的一家福利企业。2015年被认定为高新技术企业。
    公司在注重产品创新、提高产品质量的同时，始终坚持节能减排、环保与可持续发展科学观，进一步加强环保意识，加大环保资金投入。2008年投资2000万元建成了一座日处理废水4000吨的污水处理系统，并通过了省环保厅组织的验收，废水处理达标排放，取得了排污许可证。在环保方面我公司做到了让政府放心，群众满意。
    中牛集团有限公司现已形成产、供、销一条龙的经营链条，巩固收购网点，发展公司+农户的经营模式，促进畜牧业的发展，带动农民畜牧养殖增加农民收入，稳定黄牛皮货源，为公司可持续发展增加后劲，为社会经济发展做出更大贡献。
    公司主要经营范围：毛皮购销、蓝湿皮、成品革的加工、生产与销售，主要产品有蓝湿皮、皮胚及成品革中的女鞋软面类、正装男鞋类、摔纹系列、油蜡小牛系列，特殊效应系列，产品广泛适用于皮鞋、箱包、皮具、汽车皮件等制造领域。在全球一体化大潮的推动下，公司已经成为众多国际知名品牌和国内一线品牌的主要战略供应商。
公司始终以“奉献员工、造福社会、继往开来为使命，以“打造百年企业、铸造世界品牌、造福一方百姓”为愿景，本着“以人为本、诚信为魂、创新务实、勤奋思考”的企业精神，全面贯彻“信誉第一、客户至上、以质取胜”的经营方针。建立健全企业治理规范，坚决维护员工的利益，积极推动节能减排和清洁生产，提高资源利用效率，实现企业与员工的和谐发展，构建企业与自然的和谐共处，促进企业与社会的和谐进步。     
公司坚持环境保护与经济效益共同发展，具有完备的环保水处理设施，通过了国家环保部环保核查验收公告和ISO14001环境管理体系认证，公司采用先进清洁生产技术和深度、高效污水治理工艺，实施余热回收工艺、光伏发电系统及水循环利用等措施降低资源和能源投入，为企业持续发展奠定了坚实的基础。
公司2014年12月31日中牛集团有限公司注册的“中牛”商标被河南省工商行政管理局认定为河南省著名商标；2014年12月被河南省皮革行业协会授予河南省皮革行业诚信示范单位；2015年11月，被河南省科技厅等认定为河南省高新技术企业；2015年12月被河南省皮革行业协会授予功勋企业；2016年10月被河南省人民政府授予农业产业化省重点龙头企业；2016年公司注册的“中牛”牌商标被国家工商总局评定为中国驰名商标；2017年12月被河南省皮革行业协会授予河南省皮革行业诚信示范单位；2017年6月13日中牛集团有限公司生产的中牛牌牛皮鞋面革被中国皮革协会认定为真皮标志生态皮革。
上述荣誉是各级政府及社会各界对于公司过往工作的认可，也是公司履行企业社会责任的见证。
二、社会责任的履行情况
（一）职工权益保护
公司始终坚持“任人唯贤、量才适用”的用人原则，着力于“人才梯队建设、内培外引、共同发展”的人才强企之路。公司本着“以人为本”的管理理念，努力为员工提供优越的工作环境，创造舒适的生活环境，构建和谐的人文环境。
公司严格执行《劳动法》、《劳动合同法》，与每位员工签订《劳动合同》，保障员工的合法权益，公司遵循按劳分配、同工同酬的原则，没有发生克扣或无故拖欠员工工资的情形，并按照国家的有关规定，为员工办理社会保险。
公司注重人才培养，制定了《中牛集团有限公司人力资源发展规划书》，完善了人才引进、培育和相应的激励、竞争机制。每年由人力处牵头汇总各部门的培训需求，制定有针对性的培训计划，同时开展网络培训，给员工学习提供了便利，最大限度的满足了员工的学习需求。
公司高度重视员工的职业健康与安全，加强环境与职业健康安全管理。公司成立安全领导小组，由生产部部长担任组长，从组织管理上落实安全生产，保障职工作业安全。同时公司利用内部刊物作为宣传载体，广泛宣传安全生产法律、法规及相关政策，不断强化职工“安全第一”的意识。
同时公司坚持在广大职工中深入开展合理化建议活动，对所提合理化建议取得显著经济效益或大幅提高生产效率的职工，给予奖励，极大的激发了职工参与公司管理的积极性。
（二）供应商和客户的权益保护
公司将诚信经营作为企业发展的基石，注重与各相关方的沟通，把供应商和客户的满意度作为衡量工作的标准之一，与供应商和客户建立了战略合作伙伴关系，充分尊重并保护供应商和客户的合法权益，杜绝商业贿赂和不正当交易等情形。
公司已建立较为完善的原材料备选供应商数据库，对供应商的产品质量、供货能力、行业地位、与公司的合作关系等信息进行详细的记录与评价，并在此基础之上进行备选供应商的比较、考核，从中选择优秀的合格供应商，从而不断优化公司的采购渠道。
公司的研发部门加强与下游客户的沟通，及时准确掌握客户的需求，同时公司本着“生产一代、储备一代、研发一代”的原则，依托强大的技术平台，不断的进行前瞻性的技术研究及新产品开发，推出技术含量更高、市场竞争力更强、附加值更大、更加适销对路的新产品，同时尽可能地缩短开发、小试、中试、批量试产、量产的新产品研发周期，满足下游客户产品品种繁多、变化速度快的需求。
质量管理没有永恒的答案，只有永远的问题，客户是最好的质量改善者。客户是产品的使用者，对于产品的品质最有发言权，面对客户反馈的意见，公司积极进行调查和整改，不断提高客户的满意度和忠诚度。
（三）环境保护与可持续发展
[bookmark: page6]公司始终如一地实施“环保优先”战略，将环保治理工作作为一切工作的出发点和归属点，遵守相关的环保法律法规，积极推进清洁化生产，坚持走可持续发展、循环经济道路，污染物排放总量始终控制在环保部门规定的指标范围内。
2017年度公司主要污染物排放情况如下：
COD排放量7.25t<13.125t（排污许可量）；氨氮排放量0.718t<1.3125t（排污许可量）；
[bookmark: _GoBack]氮氧化物：13.77t<15.44t（排污许可量）；二氧化硫：5.58t<15.44t（排污许可量）。
公司2016年通过了中国质量认证中心的 ISO14001 环境管理体系认证，一直延续至今。2017年度公司主要污染物排放达标，未发生环境污染事故，公司环保设施运行正常。
2017年公司环保设施投入420万元，环保费用投入350万元，主要用于污染物的治理。2018年全年计划在环保方法投资金额将突破1000万元。
公司设置了专门的环保机构——环安部，由公司直接管理。公司制定了《废水、废气和噪声控制程序》、《一般废弃物管理控制程序》、《危险废弃物管理控制程序》、《化学危险品控制程序》、《安全生产管理制度》、《噪声控制管理制度》、《废弃物管理制度》、《污水处理设施故障应急预案》、《锅炉除尘设施故障应急预案》、《喷涂废气处理设施故障应急预案》、《磨革粉尘收集设施故障应急预案》、《含铬污水排放设施故障及可能泄漏应急预案》、《涂饰废气处理设施操作及维护保养作业指导书》、《锅炉废气处理设施操作及维护保养作业指导书》、《磨革粉尘收集原理及维护保养作业指导书》、《恶臭废气处理设施操作及维护保养作业指导书》、《温室气体排放管理制度》、《检测化验室管理制度》、《环保设施运行维护管理制度》、《污水治理操作流程及管理制度》等环保管理制度，并在工作中认真执行。对环保过程中可能出现的紧急情况，公司制订了《环境保护应急预案》，针对环境污染隐患、应急救援组织机构和职责分工、应急救援保障、预防措施、事故应急救援关闭程序与恢复措施、应急教育、宣传、培训、演练计划等做了详尽的规定。
1、废水处理
公司具备完善的废水处理设施，公司废水分为含铬废水和一般综合废水。中牛集团有限公司以蓝湿革为主要原料，含铬废水的来源为铬复鞣。由于铬复鞣废水中的铬浓度低，铬泥产生量不大。中牛集团有限公司建有一条处理能力120t/d的含铬废水处理系统。处理工艺为：深度处理-膜技术（微滤/超滤/反渗透）,碱沉淀+高效混凝+深层吸附。该系统不仅可以将重金属铬单独回收利用，还可以将含铬废水中的中性盐结晶，蒸发后收集的清水可以完全代替新鲜水回用于制革工序。中牛集团有限公司建有一条最大处理能力为4000t/d的综合废水处理系统。处理工艺为：二级生化-A/O,深度处理-芬顿氧化/臭氧氧化。公司处理后的水达到地方直排标准，可直接回用于生产。
2、废气处理
公司目前使用的一台产汽量15t/h的循环硫化床燃煤锅炉，采用袋式除尘技术处理颗粒物、湿法氢氧化钠法脱硫、臭氧脱硝后使用40米高排气筒达标排放，锅炉废气排放满足GB13271-2014《锅炉大气污染物排放标准》表3重点地区锅炉大气污染物排放标准。喷涂废气和车间臭气均集中收集后喷淋吸附后，通过15米以上的排气筒有组织排放。喷涂废气执行GB16297-1996《大气污染物综合排放标准》表2二级标准；污水处理厂臭气排放执行GB14554-93《恶臭污染物排放标准》二级新扩改建标准。公司响应国家环保号召，计划2-3年内实施燃煤锅炉煤改气，进一步节能降耗，大幅度减少温室气体的排放量。
3、固体废物处理
公司按照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》的要求，管理固体废弃物。制定了固体废弃物回收处理要求，落实责任，选择有资质的处置单位进行委托处置，签署了回收处理协议。
（四）公共关系和社会公益事业
公司积极响应国家脱贫攻坚计划，主动联系柘城县乡镇的建档立卡贫困户，请他们到公司就业，实行产业扶贫，帮助他们脱贫，公司派技术骨干实行“一对一”帮扶，向贫困户职工传授技术，免费为贫困户职工提供住宿，公司从工作上、生活上关心、爱护他们，增强他们脱贫的信心和决心，现在，贫困户职工平均年收入达到2.4万元，使他们脱贫致富，截至到2017年12月，公司已带动脱贫户30户，带动脱贫人数120人，带动贫困户家庭平均增收26000余元，为柘城县脱贫攻坚工作做出了应有的贡献。2018年公司联系36户建档立卡贫困户，招收他们到公司上班，争取年底以产业扶贫让他们脱贫，过上幸福生活。
同时，公司积极投身于社会公益事业，2008年6月为柘城县英才学校捐款260万元建校；连年对邵元乡、城关镇的贫困户、孤寡老人慰问、送礼金、礼品86万；2003年“非典”时期为柘城县红十字会捐款26万；2008年“汶川地震”公司向县红十字会捐款6万元；2015年为柘城县邵元乡乡小李村委会修路、架路灯350万；2016年为柘城县邵元乡李庄修路6万；2010年，为柘城县千树园建设捐款30万元；为柘城县慈善总会捐款15万元。
公司在做好生产经营的同时，注重考虑公共利益，构建和谐、友善的公共关系，在兼顾公司和股东利益的情况下，不忘回报社会，积极关注并支持社会公益事业，树立企业良好的社会形象。
（五）社会责任发展规划
2017年度公司将在抓好企业生产经营的同时，为社会实业的发展和民生改善作出更大的贡献。公司将进一步加强与股东和投资者的沟通交流，提高信息披露水平，借助信息化平台，提高公司管控能力，提高公司内部控制和风险管理，提高运营效率，进一步提高公司业绩，保护股东和投资者的权益。继续推进清洁生产和节能降耗，探索绿色、环保、可持续的发展模式为美丽中国做出应有贡献。拓宽公益视野，通过多样化的捐赠方式，推动构建和谐社会建设。
                       
中牛集团有限公司
2018年01月05日
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